关注立法·个人所得税法修正案草案

起征点每月3000元不变。

低较低收入人群税负。

所得额为不超过1500元。

3000元。

个税3000元起征点不变

全国人大常委会27日二次审议的个人所得税法修 正案草案维持一审稿中工资、薪金所得减除费用标准,即

2011年4月,全国人大常委会初次审议的个税法修 正案草案中,将现行起征点从每月2000元提高到每月

全国人大法律委员会副主任委员洪虎27日在向常

委会作关于个税法修正案草案审议结果的报告时指出,

经综合分析研究上述意见,考虑到草案的减除费用标准

是在对城镇居民人均消费性支出水平以及工薪所得纳

税人占全部工薪收入人群比重进行测算基础上确定的,

也考虑到这次减除费用标准的调整,要与已确定的推进

个人所得税综合和分类相结合以及增加直接税比重等

税制改革的要求相衔接,建议维持起征点每月3000元

第1级税率由5%改为3%

案草案,在草案一审稿的基础上,二审稿将工资、薪金所

得适用的个税第1级税率,由5%修改为3%,以进一步降

正案草案中,将现行工资、薪金所得适用的个税税率,由

9级超额累进税率修改为7级超额累进税率,并对级距作

了调整,其中,第1级税率为5%,其所对应的全月应纳税

27日,全国人大常委会再次审议个人所得税法修正

2011年4月,全国人大常委会初次审议的个税法修

西安在建房坍塌7人殒命

为拆迁疯狂抢建加建 房主已被公安机关控制



新建房屋一栋挨一栋 无人居住貌似"弃城"

根据村民提供的信息,记者顺着村子的主干道一直向里 走,但路却越走越窄,本就不宽的道路两旁全是六七层左右 的民房,一栋挨着一栋,有些已经贴了瓷片,有些还裸露着红 砖,一连几十米都没有间隔,不时还有超出基线的建筑横在 道路中,使得整个街道看起来参差不齐。

令人疑惑的是,路边的这些民房几乎没有人居住,除了 在村口遇到的几个村民,在巷子里很难见到一个人影,加之 光线幽暗,村子俨然一副"弃城"模样。

随后记者还发现了另一个奇怪的现象。从民房外墙体 上留下的疑似门框的空缺处向里看,里面并非房屋的内部空 间,而是一扇铝合金窗户,其所在的墙面距离外墙面仅有几 十厘米。也就是说,窗户所在的墙面才是民房真正的外墙 体,而外面这一圈极有可能是后来包上去的。

仅凭肉眼观察,这些民房的施工也十分粗糙,记者在一 栋民房的一楼边缘留缝处向上看,发现所谓的"二楼"不过是 一层薄薄的水泥夹层,而墙体上附着的瓷片也是五颜六色、 七拼八凑

在村子中间,一根横拉在路上的绳子拦住了去路,一 村民坐在路边,每当有人经过就告诉路人"这边危险,不能 走,要从那边绕"。记者只好从旁边一条较窄的巷子绕行。 在村子的另一头,记者看到了25日倒塌的民房,倒塌部分两 边残留的墙体和钢筋水泥大部分已经被清理,现在看起来仿 佛是拆迁的现场,钢筋水泥和砖块混乱的堆砌在一起。



60万元盖的房能获赔300万元 村民盖不起便找投资人"入股"

"像这样的房子拆迁能赔多少?"记者指着出事的民房

"四层(含四层)以上一平方米280元,四层以下是700元, 还有瓷片、地板、吊顶砖等附着物,每层按1200平方米算,拆 迁赔偿算下来至少在300万元。

- "成本是多少?"
- "一层大概12万元,五层一共60万元左右。"
- "60万元不是个小数目啊。"
- "都是贷的款。
- "从哪儿贷的款?"
- "民间,二分利。还有投资入股的,想挣点钱。这个房 子还有两个投资人,底下三层是房主出的钱,上面是投资 人的。"

有些人选择和投资人合作,由投资人提前垫资,等到赔 偿款下来再按照约定分成。



突击加建不补偿还要加收清运费

6月26日上午,事故发生的第二天,未央区成立了由公 安、司法等区级部门和相关街道办事处、村两委会为成员的7 个善后工作小组,分别负责做好7名遇难者家属心理疏导及

同时,未央区迅速下发了《关于加强村民自建房屋安全日 常监管、全面检查的紧急通知》,从26日起,由区级领导带队, 区级相关部门和各街道参与,在全区范围内开展安全隐患排 查整治行动,对已建成的违规建设房屋一律登记备案,由公安 机关与各街道配合,查清房屋的所有人、施工单位负责人等情 况,提出处理意见;对在建的违规建设房屋一律停建,并按照 有关规定严肃处理;对在未央辖区进行违规非法建设的施工 队伍一律清除:对存在安全隐患的违规建设中的居住人员-律劝离;对村民正常建房行为一律由村"两委会"登记备案,加 强监管,并切实完善安全措施;结合市政府《关于进一步加强 农村宅基地自建住宅建设及拆迁补偿管理工作的若干意见 (试行)》,将农民自建房有关法律法规和安全常识宣传到户, 切实增强村民安全防范意识。

近年来,西安发生了多起突击加建房屋坍塌的事故。去 年,西安市出台《关于进一步加强农村宅基地自建住宅建设及 拆迁安置补偿管理工作的若干意见(试行)》明确规定:"必须 让不违规建房的村民得到更多的补偿,该补偿的一定要补偿 到位,但为取得拆迁补偿而突击加建、装修的人,将不会再占 到便宜。'

西安市各县区对辖区内宅基地自建现状的摸底分类,保 留影像资料并登记造册。浐灞管委会还用上了微型飞机,进 行低空拍摄,所获取的房屋信息尺寸误差仅有2~3厘米。新 的评估办法严格了评估标准,突击加建行为,不但不予补偿, 还要加收其建筑垃圾清运费。 (据《华商报》)

新闻出版总署:不许建记者"黑名单"

我国政府某些部门拟建立记者"黑名单"一事和国内媒体

炒作此事的问题,新闻出版总署有关负责人27日重申:依 照我国的法律和规定,任何组织或者个人不得干扰、阻挠 新闻媒体及其新闻记者合法的采访活动,我国政府从来不

允许新闻当事部门、机构建立所谓的记者"黑名单"。

据新华社北京6月27日电 针对国际记者联会指责

该负责人表示,国务院要求县级以上各级政府及其

部门要按照规定,在各自职责范围内确定主动公开的政府 信息,对影响或者可能影响社会稳定、扰乱社会管理程序

的虚假或者不完整信息,要在其职责范围内发布准确的政

府信息予以澄清。新闻出版总署规定:"新闻记者持新闻

记者证依法从事新闻采访活动受法律保护。各级人民政

府及其职能部门、工作人员应为合法的新闻采访活动提供

必要的便利和保障。""任何组织或者个人不得干扰、阻挠

国际刑事法院下令逮捕卡扎菲

签发针对利比亚领导人穆阿迈尔·卡扎菲的逮捕令。这一天 是北大西洋公约组织成员国对利比亚军事行动第100天。

一场听证后说,法庭决定对卡扎菲、他的儿子赛义夫·伊

斯兰·卡扎菲和利比亚情报部门负责人阿卜杜拉·塞努

西签发逮捕令。穆纳根格说,卡扎菲对利比亚国家机器

和安全部队拥有"绝对、最终和毫无疑问"的控制力。被

告三人使用一切手段"阻止和镇压民众示威",利用利比

据新华社电 国际刑事法院27日以涉嫌反人类罪为由

荷兰海牙国际刑事法院法官桑吉·穆纳根格当天在

新闻机构及其新闻记者合法的采访活动。"

亚安全部队杀害和迫害平民。

26日早晨7时,在西安市未央区草滩街道东三村民 房加盖事故中被掩埋的7名民工经抢救无效不幸死亡。 当日中午,东三村已经开始断水断电。

当记者来到东三村时,村口小卖部旁的几个村民正 在议论前一天的塌房事件。事实上,现在村里人聊天的 核心议题都是这件事。





有些民房超出基线横在道路中,使得整条街道看起来参差不齐。

不忘安全大于天

个鲜活的生命带着怅恨离开了人 世。面对这惨重事故造成的伤亡 及社会影响,人们在悲痛之余,不 能不解析事故原因,追问悲剧如何

这是一起违规抢建、非法施工 酿成的事故。就是说,惨剧发生, 素的一样,领导的安全责任不是什 有极大的人为因素在里面。安全 么花架子。群众的生命安全得到 大干天,切实保证安全生产,因事 故的发生而成为了一句空话。关系 到人的生命的大事,在违章建筑面 前,在违法操作的冲动之下,成为了 一场儿戏。为什么相关部门多次向 这些民房加盖者发布违建通知书, 加盖现象仍未停止? 通知书为什么 会成为一张不顶用的薄纸? 是责任 不到位、监管措施不到位,抑或还是 有其他更深层次的原因?

从对个性的认识再延及对一 般性事情的认识,人们会知道,安 全事故常有一定的偶然性,但从根 本上讲,还是人为的事故多于自然 事故。安全管理之所以大于天,之 所以重于山,是因为安全之事全掌 握在人的手里,生命安危全掌握在

事故就这样无情地发生了,7 人的手里。人的生命只有一次,人 死不能复活。如果没有了安全保 证,一切都将无从谈起,更谈不上 什么构建和谐社会。

> 保证生产安全,在于不尚空 谈,在于增强安全意识,在于领导 干部责任的落实。就像真理是朴 保障了,就算是尽到了责任。如果 群众的生命财产得不到保障,事故 不断,就是说得再好听也没有用。

安全是一切事业发展的基 础,安全关乎每个家庭的幸福。 安全是硬道理,责任亦是硬道 理。从这个硬道理出发,对发生 事故的安全责任就不能姑息迁 就,该怎么处理就怎么处理。因 为姑息迁就本身就是对群众生命 安全的不负责任,甚至是犯罪。 一次次血的教训告诉人们,安全 责任这根弦须臾不能放松。确保 群众生命和财产安全,是社会安 定祥和的基本条件。确保群众生 命和财产安全,需要把安全制度 落实到位,需要防患于未然。

两年前开始"疯狂盖房" 村民:房子盖好只等拆迁

"哎,你在那儿干啥呢!走远一 点!"每当有人走进废墟里,坐在倒 塌民房对面的人就会冲着对面喊。 他们是东三村的村民,事故发生后 参加了救援工作,27日早上救援结 束后没能回家睡觉,又被派到事故

就不在村子里住了,盖好的房子空着 就等拆迁。至于什么时候拆迁,他们 并不清楚。据村民讲,拆迁的通知还 没有下来。但实际情况是,东三村的 村民在两年前就已经开始了近乎疯 狂的盖房行动。知情者透露,两年前 村子里的民房大多还是两层楼,近两 年整个村子都在盖房,有的是加盖, 有的是重盖,而当村子里的房子盖好 之后,村里的人却都搬走了。

闲聊中看守现场的村民说,自己 多的赔偿。



"匠人哄主家,主家哄国家" 抢建加建房屋质量堪忧

在抢救被埋人员的时候,房屋质 量之差让消防人员大为震惊。"钢筋最 粗的还没有小拇指头粗,它能承受的 力度可想而知,把砖头拿起来以后轻 轻敲一下你会发现两个砖头瞬间自然 脱落,真正水泥的话真正合格工程的 话不会出现这种情况。"西安消防11 中队排长侯飞说。

消防队员还发现,坍塌点周围竟 然全是新建不久的高层,但竟然全是 类似的危房,而且这些房子不仅是连 成一排,相邻两户人家甚至共用一堵 墙。随时都有倒塌的可能。

在随时可能出现意外的情况下, 消防队员冒险进入坍塌的房屋进行搜 救,消防队员先是用生命探测仪进行 定位,但是没有任何生命迹象,随后搜 救犬进入事故现场,凌晨2点04分,第

一名被困工人被救出,已经停止呼吸。 对于在事故中死亡的7名工人, 村民虽表示同情,但仍坦言:"现在的 房子质量跟以前没得比,这帮人为了 赚钱心都坏了,现在盖的这拆迁房,纯 粹是匠人哄主家,主家哄国家。"

倒塌的民房位于东三村的尽头。 周围目前还是一片荒地,抬眼就能看 到西安北客站。而北客站的所在地, 就是曾经与东三村相邻的东一村。"听 说村子这片地以后要建成北客站的地 下停车场,上面是长途汽车站。"眼看 就要拆迁,东三村的"盖房潮"基本上 已经进入了尾声。

根据《西安市人民政府关于西安 铁路北客站及动车所工程拆迁工作的 通告》,西安铁路北客站及动车所工程 项目征地拆迁范围涉及西铜路以西, 第四奶牛场以东,北三环以北,东兴 路、草滩农场(部分农场土地在内)以 南等区域,东三村和东一村都在其中。

房屋倒塌,7名工人被埋,村子停 电后其他房屋加盖停止,村民等待拆 迁补偿。这就是记者在东三村看到的 一切。而经西安市相关部门认定,草 滩街道东三村村民自建房坍塌是一起 违规抢建、非法施工酿成的事故。目 前,房主张双全已被公安机关控制,施 工负责人何全虎已经逃离,公安机关 正在缉拿,善后处理工作正在进行。

这名看守现场的村民说自己早

盖房子花了100万元,也希望获得更

拟施行退役士兵自主就业

报考公务员优先录用

根据全国人大常委会27日审议的兵役法修正 案草案,我国义务兵退役后一般将由政府发给退 役金,士兵自主就业。士兵退出现役可以免试进 入中等职业学校学习,报考公务员的,同等条件下 优先录用

兵役法修正案草案规定:

关注立法·兵役法修正案草案

一是按照义务兵退役后绝大多数由政府发给退役 金,自主就业的改革思路,修改了士兵退役安置的规 定。修正案草案规定:对义务兵和服现役不满12年的 士官退出现役,按照国家规定发给退役金,实行自主就 业;对服现役满12年的士官、平时荣获二等功以上奖励 或者战时荣获三等功以上奖励的士兵、属于烈士子女 和因战致残被评定为5级至8级残疾等级的退役士兵, 由县级以上地方人民政府安排工作;如果本人愿意,也 可以自主就业。

二是完善军官退役安置的规定。修正案草案规定: 军官退出现役,国家采取转业、复员、退休等办法予以妥

三是充实促进退役军人就业的优惠政策。修正 案草案规定:士兵退出现役可以免试进入中等职业 学校学习;报考公务员的,同等条件下优先录用;报 考普通高等学校以及接受成人教育的,享受加分以 及其他优惠政策。修正案草案还规定:机关、团体、 企业事业单位应当优先招收录用退役军人。军人服 现役年限计算为工龄,退役后与所在单位工作年限 累计计算。

拓宽现役军官来源渠道

保障军人基本待遇

全国人大常委会27日审议的兵役法修正案草案增 加军人基本待遇的规定,并拓宽现役军官来源渠道,提升 部队对高素质人才的吸引力。

草案规定,现役军人享受规定的津贴、补贴和 奖励工资,国家建立军人工资的正常增长机制。 现役军人享受规定的休假、疗养、医疗、住房等福 利待遇。

草案同时规定了国家实行军人保险制度,规定了 现役军人的优待政策以及伤残军人、退役军人和烈 士、因公牺牲、病故军人遗属以及现役军人家属的抚 恤优待政策。

此外,草案拓宽了现役军官的来源渠道,将接收普通 高等学校的毕业国防生和其他应届毕业生作为军官的来 源之一。

疏通职业病诊断障碍

常委会审议,这是该法自2002年5月1日施行以来的首

次修改。化解职业病诊断难、鉴定难是此次修法的重

说明时表示,完善的职业病诊断制度既可以为劳动者

顺利、便捷地进行职业病诊断,尽快落实职业病待遇提

供法律保障,也可以通过合理分配职业病诊断过程中

的各方义务有效引导甚至倒逼用人单位依法落实各项

资质,且职业病诊断机构不得拒绝劳动者进行职业病诊

"关卡",也是最难以逾越的一道障碍。对此,修正案草

案也做了有针对性地修改,一方面规定用人单位应当

如实提供职业病诊断、鉴定所需的劳动者职业史和职

业病危害接触史、工作场所职业病危害因素检测结果 等资料。另一方面增加用人单位违反规定的法律责

任,隐瞒、毁损或不提供职业病诊断、鉴定所需资料,情

节严重的,将被责令停止产生职业病危害的作业,甚至

职业病诊断机构少,是职业病诊断的障碍之一。为 破解这一问题,职业病防治法修正案草案修改了相关规 定,规定符合有关条件的医疗机构均可取得职业病诊断

"举证难"是劳动者职业病诊断和获赔的又一道

职业病防治法修正案草案27日首次提请全国人大

卫生部部长陈竺在向全国人大常委会作法律修改

关注立法·职业病防治法修正案草案

职业病预防措施。

被责令关闭。

是目前世界上已建成最长跨海大桥



6月27日拍摄的即将通车的胶州湾大桥红岛互通立交

山东高速胶州湾大桥通过验收

当日,山东高速胶州湾大桥通过了相关部门的交工验收。山东高速胶州湾大桥全长36.48公里,是目 前世界上已建成的最长的跨海大桥,是国道主干线——青兰高速的起点段。

均据新华社电